



92
88



92比88,面对暂列全联盟第一的浙江广厦,坐镇上海体育馆的上海男篮没有让胜利溜走,赢得了主场的13连胜。但在浙江广厦缺少核心后卫且最多领先22分的情况下,被对手将比赛拖至最后一秒,从教练组到球员都对这场比赛难言“满意”二字。

本版撰稿
本报记者 薛思佳



主场挑落联盟第一,为何卢伟直言“不满意”?

赢球交学费,心情会好点



本版摄影 实习记者 陶焯洋

王哲林:做好分内的事

能够在主场啃下浙江广厦这块“硬骨头”,很大程度上源于上海男篮队内两位老将王哲林和布莱德索的发挥。

面对现中国男篮的主力内线胡金秋,王哲林此役交出了19分、13个篮板和4次抢断的成绩单,其中上半场就拿到了14分和8个篮板,帮助球队在外线手感冰凉的情况下,得以维持住领先优势。除去进攻端之外,防守端的王哲林同样展现出了强硬的一面,不仅很好地限制住了对方的内线进攻核心胡金秋,作为中锋更是同时送出了全场最多的4次抢断,屡次上演一条龙快攻,点燃主场的气氛,“对手打得特别顽强,尤其是在缺少孙铭徽的情况下,给我们制造了很多困难。能够赢下联盟第一,也是全队上下一心努力的结果,同时也鼓舞了我们球队的士气。”

受制于自身伤病和出场时间的影响,王哲林本赛季在场均得分、篮板等数据方面都创下了加盟上海男篮后的新低,但他的命中率却创造了职业生涯新高的61.7%,而在球队需要他站出来时,他依旧能成为这支球队在内线的支柱,证明了自己是不可替代的存在,同时不负队长之名,“球队需要我做什么,我就做好自己职责分内的事,全力以赴去带领球队取胜。”值得一提的是,王哲林此役的出场时间——40分钟,创造了本赛季的新高,考虑到他之前在与山西男篮的比赛中遭遇了膝盖伤势的影响,能够

交出这样一份答卷实属不易,“我怎么样都是可以的,只要球队需要。40分钟以前也不是没有打过,所以还可以,主要还是依靠团队的努力。”

和王哲林搭档第三个赛季的外援布莱德索,同样在又一场硬仗中彰显了自己的价值所在。此役,这位36岁的老将,出战38分钟,18投9中,拿到24分、9次助攻和3次抢断,其中在决定胜负的第四节,他一人独砍10分、2个篮板和3次助攻,包括帮助球队锁定胜局的两个三分,“他具备这样的能力,所以我们一点也不会感到惊讶。”本场比赛前拿到CBA联赛第三期月度最佳国内球员奖杯的李弘权说道,“越是关键时刻,他越能帮助我们,杯赛决赛已经证明过这一点了。我们非常信任他,也从他身上学习到很多东西,他就像我们球场上的‘老师’一样。”

相较于布莱德索的出色发挥,上海男篮最新引进的第四外援多诺万·威廉姆斯此役没有获得太多的出场时间。尽管在之前客场战胜天津男篮的比赛中一人独得20分,并且多次上演精彩的暴扣,展现了自身的天赋和能力,但卢伟表示新援尚未融入到球队的技战术体系中,因此不敢让他出战太多的时间,“他还没有太融入到球队,包括我们训练的攻防体系稍微欠缺一些,毕竟来的时间比较短,比赛有时候也不太敢让他多出场,确实他在场的时候我们其他队员跟他默契还不是很多。”



“赢下比赛很正常。”在赢下浙江广厦之后,上海男篮主教练卢伟淡定地说道。尽管对手贵为全联盟第一,但在本场比赛之前,对手的核心后卫孙铭徽遭遇右跟骨骨折,将至少缺席四周的时间,这对于浙江广厦而言无疑是一个沉重的打击,因此赛前大部分球迷都相当看好上海男篮顺利取胜。

比赛的进程,一如外界预期的那番,虽然上海男篮整个上半场外线手感冰凉,但缺少了孙铭徽的浙江广厦半场得分也仅有37分,因此大鲨鱼得以保持自身的领先优势。中场休息之后,找回手感的上海男篮又上演了熟悉的“鲨三疯”,一度将分差拉开到20分以上,但正当所有人都以为比赛盖棺定论的时候,顽强的浙江广厦却从第三节末开始反击,在终场结束前将分差缩小至4分,好在上海男篮外援布莱德索及时挺身而出,帮助球队锁定胜局,“我其实不是很满意这场球,尤其我们年轻球员出的错比较多,可能在成长的过程中需要交学费,好在赢球交学费,心情会好一点,确实很多细节需要改进。”卢伟说道,“比分被追上不是思想松懈的问题,还是能力不

够,我们几个年轻队员,尤其刚上来的,还是需要磨炼。”

尽管没有直接进行点名批评,但通过比赛不难发现,卢伟口中的年轻球员正是本赛季表现不错的“一年级生”倪永炜,而球员本人赛后情绪也是相当低落,“感觉这球差一点输在自己手里了,挺不应该的。”因为在杯赛决赛中遭遇对手冲撞,从而导致肩膀受伤,倪永炜“被迫”休战了两周的时间,“比赛状态确实差一点,导致自己在球场上比较着急,处理球做得很差。这一点确实需要向老队员学习,特别是像布莱德索和王哲林,他们在关键比赛中从来不会掉链子,也希望自己可以尽快调整过来。”

从客场输给北京队赛后表态“满意”,到主场战胜广厦直言“不满意”,显然在卢伟的眼中,胜负并不是他评判球队表现的唯一标准。而对于在联赛第二阶段完成触底反弹的上海男篮而言,有一位始终在精神思想层面保持着“居安思危”的主帅,无疑是球队能够稳步提升、持续进步的重要保证,“我回更衣室也和队员说,前三节做得不错,但第四节不是很满意,想要成长为一支强队还有很长的路要走。”

今晚再战山东,篮板球是比赛的“胜负手”

赢下浙江广厦之后,上海男篮进一步缩小了联赛积分榜上与前面几支球队的差距。在少赛一场的情况下,上海男篮目前仅落后身后的广东、辽宁和浙江一个胜场。

经历了两天的休整,上海男篮将于今晚继续坐镇上海体育馆,迎战山东男篮,后者在上周六晚间的比赛中客场击败了北京北控。于昨天下午飞抵上海备战今晚的这场比赛。值得一提的是,以逸待劳的上海男篮若是能够赢下这场比赛,将提前锁定自己的季后赛席位。

尽管比对手多一天休息时间,且是主场作战,但对于上海男篮而

言,想要赢下现排名联盟第三的山东男篮并非易事。在两支球队的首次交锋中,上海男篮在客场曾以101比115不敌对手,而那场比赛恰好是卢伟执掌大鲨鱼教鞭的首秀,其本人在比赛临近结束前被裁判直接驱逐出场。

上赛季无缘季后赛的山东男篮,在邱彪的带领下,本赛季焕然一新,无论是高诗岩、郭凯等国内球员,还是克里斯、盖利等外援都表现相当出色,而坐拥克里斯、郭凯、陶汉林、库马杰等内线球员的他们势必会给上海男篮的内线防守以及篮板造成一定的麻烦。

事实上,在近四场比赛中,上海男篮有三场比赛的篮板球均落后于对手,尤其是在战胜浙江广厦的比赛中,球队在篮板球这项数据上以49比61大幅度落后于对手,这也在一定程度导致了大鲨鱼在比赛末节一度被对手迫近比分,“如果不是篮板球失守,我们本来可以将对手的分压得更低。”作为主教练,卢伟也看到了球队近期在篮板球方面暴露出的隐患,“我刚接队的时候,以及第二阶段赢球的时候,无论赢多少分,我们篮板球都是赢的。但是这几场,这段时间我比较担心这个问题。如果这

个问题解决不好,后面再碰到强队,我们赢面就不大了。”

就目前的排名情况以及后续的赛程而言,力争进入前八,确保季后赛附加赛的主场优势,是上海男篮眼下一个相对比较务实的目标,而球队自然也希望把握住最近的连续三个主场比赛,进一步提升自己的排名,“无论对手是谁,我们还是全力以赴,做好自己。”王哲林说道,“最近三个主场,无论是广厦、山东还是稠州,都是联盟里排名比较靠前的球队。我们作为排在第十名的球队,还是尽量去冲击对手,捍卫我们的主场,力争继续连胜。”